MINESEC — DECC BEPC SESSION : o?,DD 4
Durée:2h :
Coef.: 2

EPREUVE D'HISTOIRE

I- PARTIE OBLIGATOIRE (12 pts)

1.

Définir les termes et expressions suivants :
e AEF., Brain-trust (0,5ptx2)=1pt

2. Questions de cours

a) Qu’appelle-t-on « tactique de la terre briilée » ? Qui en fut Pinitiateur ?
©0,Sptx2)=1pt.
b) Citez deux (02) des trois (03) grands peuples qui s’affrontent en Afrique
. Méridionale au 19°™ siécle. (05 pt x 2) = 1 pt.

¢) Donnez trois (03) causes de I’échec des résistances a la pénétration allemande au
Cameroun. (0,5 pt x 3) = 1,5 pts.

d) Citez trois (03) gouverneurs allemands au Cameroun.
(0,5 pt x3)=1,5 pts.

e) Citez deux (02) facteurs de la décolonisation. (0,5 pt x 2) =1 pt.

f) Citez deux (02) pays de L’A.E.F. ayant accédé a I’indépendance en 1960.
©0,Sptx2)=1pt

TEXTE:

... La Conférence de Berlin déboucha sur quatre principaux points :
Zone de libre commerce autour du fleuve Congo ;
Léopold II devient propriétaire de I’Etat indépendant du Congo ;
Lutte contre ’esclavage ;
Régles de la colonisation fixées par la loi de « I’hinterland ».
Extrait de : Histoire 3*™_ I’ Afrique et le Monde, Collection Hatier, P. 36.
En vous servant du texte et de vos propres connaissances, répondez aux questions suivantes :

1. Quand et ou se tient le Deuxiéme Congrés de Berlin ? I pt.
2
3. Quelle sera la conséquence immédiate de cette Deuxiéme Conférence de Berlin en Afrique ?

A partir du texte, citez dewx résolutions de cette Conférence. (I ptx 2) = 2 pts.

1pt.

I1 - PARTIE AU CHOIX (8 pts)

L.

-l

LS

Le candidat traitera quatre (4) questions sur les huit (8) proposées.
Une figure emblématique a marqué I’histoire de I’Inde au début du 20" siecle, donnez son nom
et sa politique. (1 pt x2) =2 pts.
Donnez deux (02) moyens du capitalisme au XIX éme siécle. (1 pt x 2) =2 pts.
Citez deux réformes de 1’ére Meiji: (1 pt x 2) =2 pts.
Qu’a-t-on appelé droit d’exterritorialité en Chine ? 2 pts.
Enumérez quatre (04) facteurs ayant favorisé les progrés scientifiques et techniques.
(0,5 pt x 4) =2 pts).
Donnez deux (02) conséquences de la Deuxiéme Guerre Mondiale. (1 pt x 2) =2 pts.
Quelle est la puissance qui est en rivalité avec la France dans la conquéte du Maroc & partir de
1905 ? Comment cette rivalité a-t-elle été résolue ? (1 pt x 2) =2 pts.
Quelles sont les deux (02) classes sociales issues de la révolution industrielle en Europe ? Donnez
01 (une) caractéristique de chacune d’elles (0,5 pt x 4) =2 pts.



